

■ 铲除黑加油点·暗访

加油要先对暗号,轿车上满载汽油桶,无任何安全措施……在济南市区,隐匿着多个黑加油点,成为流动的“隐形炸弹”,一旦遇到高温、碰撞,或火源,极易引发火灾和爆炸。在油价高企的当下,这些黑加油点又活跃起来。日前,齐鲁晚报记者连续三天对黑加油点进行了暗访调查。

► 济南市颖秀路和中林路交叉路口,黑加油点的油贩正在加油。



黑加油点暗藏济南城区,本报记者连续三天暗访调查 油贩路边“放风”,加油先对暗号

文/片 齐鲁晚报记者 姜凯 李培乐 刘雅菲 常新喜

黑加油点藏身工地 加油前先对接头暗号

3月20日,济南市高新区颖秀路和中林路交叉路口,来往的车辆行人不算太多。路口往北是一片空地,道路两旁被铁皮围挡包围着,与一般的待施工工地没有太大区别。

记者驱车向北来到道路尽头,一处紧锁的大门挡住了去路。按照市民提供的“暗号”,记者短促地摁了一下喇叭,大门旁边停放的一辆面包车上下下来一个人,看了记者的车一眼,随后打开了大门。

大门内停着一辆厢式货车,从外观看起来与普通车无异,为记者开门的油贩将车厢门打开,露出了车内的储油罐、加油机、加油枪。储油罐通体黑色,一根黑色塑料管连接加油机,油贩只戴着一只白手套加油。随着油枪开始工作,一股浓烈的汽油味弥漫开来。

“这油是哪来的?”“质量能保证吗?”记者向油贩提出了若干问题,但对方很警觉,对所有问题都不作回应,只说自己是来帮忙的,具体情况不清楚。

记者在路边观察了五分钟左右,就有四辆私家车及两辆摩托车开进去加油。“此处加油点在这里有一段时间了。”市民王先生说,他半年前就在这里加过油,之前已经存在了多久就不清楚了。

从这处黑加油点门口向东,记者又发现一辆改装过的厢式货车。“这里面是柴油,给大货车加的。”记者询问能否加油时,油贩说。

除了中林路上的黑加油点外,济南市旅游路与港九路交叉口也有一处非常隐蔽的黑加油点,隐藏在一处驾校旁,周围有植物遮挡,不仔细找很难发现。根据市民提供的线索,记者来到这里,发现油贩正在离车大约50米处“放风”,看到记者开车放慢车速,向厢式货车靠近,他也开始往回

走。确认过记者的加油需求后,他打开了旁边厢式货车的后门,同其他设置在厢式货车里的黑加油点一样,车厢里也有一个大储油罐、一个简单的加油机和加油枪。“这么隐蔽能有人找到吗?”记者问道,油贩笑了笑说:“我在这里干了很长时间了,都是些老顾客,他们也会介绍新顾客来。”

每天更新停车点 黑加油点频打游击战

除了这些固定位置的黑加油点外,还有一些流动加油点,隐藏着更大的安全隐患。“只需给油贩在微信上发送定位,他们就会开着轿车,到指定地点加油。”在济南市历城区唐冶片区,一名加过油的市民朱先生告诉记者,油贩轿车的后备厢,后座,甚至副驾驶都装载着满是汽油的绿色铁皮桶,绿色铁皮桶含有10L、30L和50L的油,只是用一根黑色导管封住铁皮桶,另一个口插入油箱里面,在加油时直接将汽油倒入油箱。

“跟他要多少升,他会拿出标有多少升的铁皮桶,但具体多少升也不清楚。”朱先生表示。

“今天没油了,明天再联系吧。”当记者联系到这名油贩时,对方表示:“正常营业,加水提前联系。”“唐冶、郭店随叫随到。”在这名油贩的朋友圈,每天更新的内容都是正常营业以及油价等相关内容。

“看到他满车都是油,我都觉得害怕。”市民李先生此前也在朋友介绍下从这些流动加油车上加过油。“加了多少根本不确定,看起来便宜一两块钱,他给少加也看不出来。”李先生说。更重要的是,这些车里没有任何安全设施。“不敢想象,如果这些装满了汽油的轿车,在市区发生碰撞等事故,会造成多么严重的后果。”

在天桥区小清河北路附近有着众多小区和工厂,有市民告诉记者,附近油贩的“加水群”里已经有200余人,油贩会把价格和地点发送到微信群里。“几乎每天的位置都不一样。”一名在此加过油的市民表示。



移动三轮摩托车里,储油罐、加油机、加油枪一应俱全。



改装厢式货车里的储油罐和加油机。

“老茶叶市场,西门进,走到头。”3月22日下午,当有人询问“在哪儿呢?”油贩在群里回答,并且附上了详细位置。

记者来到油贩所说的位置,看到一辆白色的摩托三轮车。“哥们儿,加水吗?”记者把车停在三轮车旁边,油贩敲了敲记者的车窗。

得到确认后,随着油贩打开摩托三轮车的侧门,汽油味变得十分明显。小小的摩托三轮车车厢里,储油罐、加油机、加油枪一应俱全,加油机上面的标码显示

一升7.25元。

据油贩介绍,以前一直在黄台环球家居附近加油,后来查得严,现在每天只能在小清河附近“打游击”。“天桥区有个同行已经被抓了,咱也只能少露面。”油贩说。

“这油是哪来的,能不能跑出数来?”面对记者的疑问,油贩拿出车里的加油枪笑了笑,“这油质量怎么样,你试试就知道了,我这里的很多客户都是跑货拉拉或者高速的,靠车挣钱,跑不出数来能

一直来我这里加油吗?”

不说“加油”说“加水” 油价便宜一两块

这些黑加油点招揽客户的方式有很多种:有的是发小广告,还有的有自己的微信群,一些比较大胆的油贩会在路边招揽看起来想加油的车主。为了逃避监管,他们在朋友圈或微信群名称里都不提“加油”二字,而是用“加水”来代替。

据市民王先生介绍,半年前,有人在他所居住的小区发卡片,上面写着“中国石化股份有限公司,国标95号汽油价格5.××元,可以和任何一家加油站比成品”。由于日常用车很多,王先生看到后有些心动,去加了几次油,“前几次加油感觉还行,但最近加了一次油发现发动机故障灯亮黄灯,我怀疑这油有问题。”王先生表示。

李先生则是在朋友介绍下被拉进了油贩的微信群。“一开始对油品有怀疑,后来觉得这么多人都在那里加油,我这个车也不是太好的车,也就去加了几次,一次能省个几十块钱。”

低廉的价格,成为这些黑加油点招揽客户最大的筹码。自3月17日油价上调,目前92号汽油每升为8.63元,95号汽油每升为9.26元。在历下区中林路,黑加油点95号汽油每升7.48元。唐冶的油贩也表示,他们只有95号汽油,价格是每升8元。

“我们这里的油比市场价便宜多了,中石化92号汽油8.63元,我这里95号汽油7.24元。”历城区旅游路的油贩告诉记者,他的油质量都有保证,“你没看到,有很多跑车会来我这里加油,咱这质量你放心。”那价格为何如此便宜,油贩只是含糊表示:“制作工艺不一样。”



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:颜莉

Advertisement for Jiangling vehicles featuring a silver pickup truck and the slogan '事业好伙伴 创富新宝典'.

Advertisement for Jiangling vehicles featuring a white van and the slogan '暖春优惠大放送 购车福利等你来'.

Advertisement for Jiangling vehicles featuring a white van and the slogan '旺季购车 就选江铃'.